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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over het onderzoek 

Aan het onderzoek deden 23.511 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee.  

De uitslag van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging 

representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, 

spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen 

van 2012.  

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Rozemarijn 

Lubbe: Rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl. 
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Samenvatting 

Vier op de tien willen minder aandacht voor aanslagen 
Verdeeldheid over tonen terroristen 
 
Vier op de tien (39%) leden van het Opiniepanel vinden dat de media 
minder aandacht zouden moeten besteden aan aanslagen. Dat blijkt uit 
onderzoek van EenVandaag onder 23.500 mensen. Ze vrezen vooral dat 
het steeds maar tonen van beelden kopieergedrag in de hand werkt. 
Bovendien denken ze dat er uit sensatiezucht vermoedens en geruchten 
verspreid worden als waarheid. 
 
De helft (51%) vindt niet dat de media nu teveel aandacht besteden aan 
aanslagen. 
 
Verdeeldheid over tonen terroristen 
Sommige Franse media tonen geen van foto’s van terroristen meer. Ze willen op 
die manier ‘verheerlijking’ tegengaan. Over de vraag hoe de Nederlandse media 
met dergelijke beelden moeten omgaan, zijn de deelnemers verdeeld. Ruim vier 
op de tien (42%) vinden dat ook Nederlandse media moeten stoppen met het 
tonen van beelden van aanslagplegers. Zij vinden dat er geen podium gegeven 
moet worden aan terroristen. Bovendien vrezen ze dat beelden van terroristen de 
angst voor een aanslag hier aanwakkeren. Een even grote groep (43%) vindt dat 
beelden van aanslagplegers juist wél getoond moeten worden. Zij vinden dat 
anonomiteit niet past bij mensen die zulke erge dingen doen.  
 
"Beetje gewoon geworden" Één op de tien (9%) volgt vanwege de aanslagen 
het nieuws minder dan anders. Ze doen dat uit zelfbescherming, omdat ze angstig 
of ongelukkig worden van het kijken naar het nieuws. Bijna driekwart (72%) heeft 
het mediagedrag niet aangepast, maar velen van hen zeggen wel dat nieuws over 
aanslagen steeds minder indruk maakt: "Ik merk al dat aanslagen zoals die van 
vorige week niet echt meer mijn aandacht trekken. Het is erg om te zeggen, maar 
het wordt een beetje gewoon."  17 Procent is juist méér nieuws gaan kijken, zij 
willen alles volgen.  
 
Veiligheidsgevoel afgenomen 
Het gevoel van veiligheid is afgenomen na de aanslagen van de afgelopen weken. 
48 Procent zegt zich iets minder veilig te voelen in Nederland door de 
gebeurtenissen van afgelopen week. Voor de helft (50%) maakt het niet uit. Deze 
aanslagen hebben daarmee een vergelijkbare impact op het veiligheidsgevoel van 
mensen dan de aanslagen eerder dit jaar en in 2015: na de aanslagen in Parijs en 
Brussel zeiden respectievelijk 54 en 51 procent zich minder veilig te voelen. 
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N = 23.511  

De afgelopen weken hebben meerdere aanslagen plaatsgevonden, in onder andere 
Frankrijk, Duitsland en Irak. 

We stellen u eerst enkele vragen over uw gevoel van veiligheid in Nederland.  

Hoe veilig voelt u zich over het algemeen in Nederland?  

Heel veilig     16% 

Tamelijk veilig     64% 

Niet zo veilig     15% 

Heel onveilig     3% 

Weet niet / geen mening   1%  

Voelt u zich sinds de aanslagen van de afgelopen weken even veilig in 

Nederland, of niet? 

Ik voel me veel minder veilig dan daarvoor    12% 

Ik voel me een beetje minder veilig dan daarvoor  36% 

Ik voel me even veilig als daarvoor    50% 

Ik voel me een beetje veiliger dan daarvoor   0% 

Ik voel me veel veiliger dan daarvoor    0% 

Weet niet / geen mening     1% 

In hoeverre heeft u door het nieuws over aanslagen uw mediagedrag 

aangepast? 

Vanwege de aanslagen volg ik het nieuws meer dan anders  17% 

Ik heb mijn gedrag niet aangepast      72% 

Vanwege de aanslagen volg ik het nieuws minder dan anders  9% 

Weet niet / geen mening       1%  
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'Ik vermijd bewust nieuws over aanslagen.' 

Mee eens         10% 

Mee oneens         86% 

Weet niet / geen mening       4% 

Vindt u wel of niet dat de media teveel aandacht besteden aan aanslagen?  

Dat vind ik wel        39% 

Dat vind ik niet        51% 

Weet niet / geen mening       10% 

 

Sommige Franse media willen geen beelden van terroristen meer tonen. Ze willen 

daarmee dwarsbomen dat daders na hun daad worden vereerd.   

Zouden Nederlandse media volgens u ook moeten stoppen met het tonen 

van aanslagplegers, of hoeft dat niet?  

Nederlandse media moeten stoppen met het tonen van aanslagplegers 42% 

Nederlandse media mogen aanslagplegers tonen     43% 

Weet niet / geen mening         15% 

 


